

Hijo de mudos (y además ciegos), habla perfectamente.



A pesar de que el pequeño de abajo se encuentra perfectamente sano... su nombre es Clarence Hathaway, de Estados Unidos...

### De Gaulle no acompañará a Kruschev en su recorrido por Francia

Los diputados de Pinay continuarán apoyando al Gobierno. Mientras, el partido de la mayoría censura la política presidencial respecto a Europa

Paris.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, será recibido en Francia como un jefe del Estado cuando llegue a París el 15 de marzo próximo para realizar una visita oficial de dos semanas, según declaran hoy fuentes autorizadas.

Durante su estancia en París, el Primer Ministro soviético residirá en "las habitaciones reales del Quai d'Orsay".

El APOYO DE LOS REPUBLICANOS POPULARES. Paris.—El Partido Republicano Popular francés (M. R. P.) ha decidido continuar en el Gobierno de Michel Debré y continuar apoyando al presidente De Gaulle...

CRITICAS DE LOS QUE ESTAN EN EL PODER. Paris.—Una fuerte crítica de la política del presidente De Gaulle hacia la alianza atlántica y la unidad europea, ha marcado la sesión de clausura de los dos días de reunión de la Comisión Nacional del Partido M. R. P. (católico), al que per-

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA Libertad FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID, lunes 18 de enero de 1960 — Epoca V — Año XXX — Número 6.632 — Precio: 1,50 pesetas

## El Ministro Secretario clausura el XX Consejo Nacional de la Sección Femenina

"EN LA DOCTRINA DE NUESTRO MOVIMIENTO SE ENCUENTRAN MODERNAS FORMULAS DE CONVIVENCIA"

"Hay que mantener para todos la justicia conseguida, sin castas, sin prebendas que no sean nacidas de un esfuerzo, sin distingos que no nazcan de un trabajo"

"Ni convidados por razones de historia, ni zánganos por amistad e influencia", dice Solís

Santa Cruz del Valle de los Caídos.—El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, ha presidido, en el Monasterio del Valle de los Caídos, el acto de clausura del XX Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En la basílica se celebró una misa de pontifical, y después, en el salón de actos del Monasterio, el acto de clausura del Consejo. Con el Ministro ocuparon la presidencia la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, condesa del Castillo de la Mota; el gobernador civil, señor Aramburu; delegados nacionales de Provincias, Educación Física y Deportes, Juventudes, Prensa y Propaganda, Auxilio Social; el secretario técnico de la Secretaría General del Movimiento y de la Organización Sindical.

En primer lugar se procedió a la entrega de los premios a las Delegaciones Provinciales de la Sección Femenina que más se han distinguido en el desarrollo de distintas actividades, entre las que figuran las de Gerona, Oviedo, Palencia, Burgos, Segovia, Teruel, Castellón, La Coruña y Valencia.

HABLA SOLIS. El Ministro Secretario General del Movimiento pronunció el siguiente discurso: "Delegada Nacional, camaradas. Coincidiendo con el veinticinco aniversario de la fundación de la Sección Femenina de nuestra Falange, celebráis vuestro XX Consejo Nacional, en el que durante varios días, en jornadas agotadoras de trabajo, habéis analizado la labor realizada y señalado las metas de futuras actuaciones.

Durante veinticinco años, legiones de chicas, camaradas nuestras, se entregaron con pasión al servicio de la Patria en cumplimiento de unos principios fundacionales que sirvieron de base a los del Movimiento Nacional.

En los momentos de desgracia, calamidad o peligro, allí donde fue necesario un sacrificio, donde la vida reclamó un trabajo activo, una camarada nuestra ofreció calladamente su esfuerzo con alegría y desinteresado ejemplo.

Los que hemos tenido el honor de servir en esos puestos de vanguardia, que son las Jefaturas Provinciales, encontramos en la Sección Femenina no sólo una de las colaboraciones más eficaces, sino que su trabajo constituyó en todo momento un ejemplo a imitar y un aliento en los momentos de mayor dificultad.

Veinticinco años después de que la voz de mando de José Antonio diese nacimiento a nuestra Sección Femenina, vosotras, a las órdenes de Franco, seguís luchando por una España mejor, más grande y más justa; bajo el mando de Pilar, ejemplo y orgullo de todos nosotros.

FORMULAS DE CONVIVENCIA. Las viejas teorías partidistas, de división y enfrentamiento, las que clamaron por las luchas de clases, las que predicaron el odio, están en pleno fracaso. Muchos grupos en todos los países se afanan por buscar formulas nuevas de participación política, de encuadramiento natural, de libertad sin abusos, de hermandad, sin atreverse públicamente a confesar que en la doctrina de nuestro Movimiento se en-

(Pasa a la última página)

## Nuevo sistema de radio-teléfono Entre Norteamérica y las Bahamas

Nassau (Bahamas), 18.—Un nuevo sistema de radio-teléfono ha entrado en servicio entre los Estados Unidos y las Bahamas. En virtud de este nuevo sistema, las micro-ondas comienzan a alzarse hacia el espacio a su paso sobre el horizonte, pero vuelven a la tierra al alcanzar la troposfera. El sistema es de radio-teléfono de cable, con central en Florida City (Florida).—Efe.



Solís Ruiz durante su discurso de clausura del XX Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., en el Monasterio del Valle de los Caídos.—(Foto Citra.)

## EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES BELGA, EN MADRID

También ha llegado la Delegación Económica norteamericana

Madrid.—Procedente de Bruselas, la delegación de asuntos exteriores belga, M. Pierre Wigny, que permanecerá en Madrid hasta el próximo martes en visita de cortesía. Durante su estancia en España le será ofrecido un almuerzo por su colega español, señor Castiella.

Viene acompañado de su esposa y del jefe del Gabinete de Asuntos Exteriores de su país, M. Schurmans. El Ministro belga ha visitado recientemente el Brasil invitado por el Gobierno de aquel país.

Para recibir al Ministro belga se hallaban en el aeropuerto de Barajas con el ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, que recibió a su colega en la escalilla del avión, el Embajador de Bélgica en Madrid, el teniente general Castro García, jefe de la Primera Región Aérea; el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Cortina, y el personal de Asuntos Exteriores y de la Embajada de Bélgica.—Cifra.

### LA MISION NORTEAMERICANA

Madrid.—Procedente de Nueva York, por vía aérea, ha llegado la delegación económica de Washington, integrada por diecinueve personalidades de la Administración de Cooperación Internacional. Preside ese grupo el doctor Fitzgerald, segundo director de personal del citado organismo.

## VISITA AL CAUDILLO DEL JEFE DE LA VI FLOTA NORTEAMERICANA



MADRID.—Un momento de la visita efectuada a S. E. el jefe del Estado por el vicealmirante Jorge W. Anderson Jr., jefe de la VI Flota norteamericana, al que acompañaba el embajador de los Estados Unidos, Mr. Lodge.—(Foto Citra Gráfica.)

## UNA VERDAD COMO UN PUÑO COMERCIANTES AVALISTAS

Alguien dijo una vez, y desde entonces el ilustre escritor José Pla lo ha repetido mucho, que el sueño más frecuente de los notarios son las odaliscas. No se me alcanza por qué tenía que ser éste el sueño predilecto de tan honestos profesionales dedicados a dar fe de cuantas operaciones tienen lugar entre los vivos en este picaro mundo, y aun, en algunos casos, de aquellas que afectan también a los muertos; es decir, a sus últimas voluntades, esas que los que tiran hacia el hollo se empeñan, por lo general, en no respetar; sobre todo cuando no les favorecen. También existen gentes que se desenvuelven todos los días entre montañas de legajos, cuya acción radica en salirse de la barroca y enrevesada prosa legal, para hacer sus pinitos literarios. Notario fué y sigue siendo un escritor que en su tiempo obtuvo muchos éxitos. López de Haro, a quien en cierta ocasión un compañero de tertulia madrileño confundió con "aquel que escribía entremeses y los representaba", como si éste no hubiera vivido hace varios siglos. Pero lo más frecuente también es que quienes se mueven en las esferas de los números, o de la ciencia abstracta, o en la industria y la burocracia, admiren al intelectual, al poeta. Existen indicios positivos de que más de un director de Banco tiene escrito algún soneto, cosa que, por otra parte, no deshonra ni a ellos ni a nadie. Tanto como de ecuaciones sabía de dramas Echegaray. Y Paul Valéry aprendió en los números la rima y el ritmo de sus versos, la medida exacta de sus estrofas, cuando la poesía no era lo que en muchos casos hoy se estima. Por otro lado, los intelectuales, desde la antigua Grecia hasta la moderna Rusia, siempre fueron objeto —y en buena hora— de admiración. Aunque de vez en cuando les lean la cartilla, como a Pasternak.

carle al menos uno a cada escritor en activo. Pero cuando el intelectual se siente menospreciado, hace su actitud irónica, dafina o demoleadora hacia la sociedad. Y su labor irresponsable, sin tener en cuenta que lo que vale en definitiva es el bien que se haga con la propia obra, como afirmaba no hace mucho pluma tan exquisita cual la de Pardo Javiera, Martín Abril en "Diario Regional", al apostillar uno de nuestros comentarios, por lo cual aprovechamos este momento para expresarle nuestra entrañable gratitud. El caso es que, con harta frecuencia, "el hombre que trabaja en los papeles" sale en ellos y encuentra popularidad —si no compensación económica adecuada—, respecto y afecto. Se le abren muchas puertas. Menos las de los créditos, o esas diversas peticiones de toda índole que necesitan garantías bien personales o de un tercero.

Esto es curioso. La literatura proporciona fama y notoriedad, mientras otros se forran en silencio, en el anonimato más favorecedor, aunque ello sea honestamente y dentro de las actividades para que han sido educados y preparados con todas las de la ley y sin ningún tapujo, sin que haya que formularles ningún reproche. Por eso cuando llega la hora de solicitar alguna cosa necesaria, de pedir esos certificados de cualquier clase —lo esencial, como dice un personaje de Camus, es que para andar por ahí, el hombre precise siempre de un certificado que certifique algo—, se exigen al hombre de letras unas "firmas de garantía". Y lo pintoresco del caso es que entre ellas ha de estar, con rubrica y sello, la de "uno o más comerciantes de la localidad". Por lo visto, la fama, la gloria, no bastan para estos menesteres. Son bien poca cosa. Si no se tiene dinero propio, o fínicas, o negocios, no hay personalidad que valga. Bien es verdad que algunas generosas entidades están ya cambiando de rumbo y ofrecen, por ejemplo a los estudiantes, préstamos sobre el honor personal. Pero lo corriente es el otro caso. O no hay honor o éste no significa nada. Luego dicen que somos calderoneros.

Conocemos a más de un nombre famoso en su especialidad literaria, al que se le han rendido públicos homenajes, que ha pasado las de Cain cuando tuvo precisión de que alguien con posibilidades le ayudara. En algún centro o institución de orden económico, se entiende. El hombre que había dado conferencias y ofrecido recitales gratuitos a los empleados, el que había vertido sobre ellos su saber, su amplia cultura, la gracia y las calidades de su verbo, se encontró con que a la hora de acudir a pedir tímidamente algo en la ventanilla o en el despacho de turno, era total, absolutamente desconocido. Sin el aval de un comerciante, de un industrial acreditado, nada. Ni dar un paso. Como "Pueblo" ha señalado acertadamente hay que tender a que esta situación desaparezca. Se ha llegado a exigir la firma de un comerciante para la petición de libros de un alumno en la Facultad, en la que por lo observado no valen las firmas de los médicos, los abogados, los que pasaron por ella. Esto, aparte de lamentable, es profundamente ridículo. Todos nuestros respetos para los comerciantes y otras gentes, sueñen con lo que sueñen. Y especialmente si son honrados. Pero nos gustaría muchísimo que el hombre de letras pudiera llenar tantas solicitudes e instancias como se piden por ahí sin tener que apelar a que le respaldaran con una firma de la que si no fuera porque paga contribución industrial, habría que preguntar: "¿Y a usted quién le presenta?"

O somos o no somos. Claro que a mí me da en la nariz que en esto, como decía aquel, los que "sólo escribimos" no somos nadie.

JUAN CASTILLA

## Eisenhower visitará Rusia del 10 al 19 de junio

Consecuencia del viaje de K. a Norteamérica: es más potente el partido comunista

Londres.—La agencia rusa de noticias Zass confirma desde Moscú que el presidente Eisenhower visitará Rusia del 10 al 19 de junio.

INFORME DE HOOPER. Washington.—"El partido comunista en los Estados Unidos es ahora más potente, está más unificado y constituye mayor amenaza para la República después de la visita a Estados Unidos del jefe del Gobierno soviético Nikita Kruschev". En estos términos se ha expresado el director de la F. B. I.,

## ADENAUER IRA A ROMA DENTRO DE UNOS DIAS

Roma.—El canciller de Alemania occidental, Konrad Adenauer, visitará Roma los días 23 y 24 de enero y no del 19 al 21 del mismo mes, como anteriormente se había anunciado, debido al ataque de gripe que sufre el jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni.—Efe.

El grupo viene a Madrid para iniciar hoy la celebración de la Conferencia de Cooperación Internacional de las regiones de África y Europa. Tomarán parte en la conferencia representantes de once países de África y cinco de Europa. En total, unos sesenta miembros. Las conferencias se celebrarán en la Embajada de los Estados Unidos. Se iniciará mañana y serán clausuradas el día 22.—Cifra.

## ADENAUER IRA A ROMA DENTRO DE UNOS DIAS

Roma.—El canciller de Alemania occidental, Konrad Adenauer, visitará Roma los días 23 y 24 de enero y no del 19 al 21 del mismo mes, como anteriormente se había anunciado, debido al ataque de gripe que sufre el jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni.—Efe.

JUAN CASTILLA

## ADENAUER IRA A ROMA DENTRO DE UNOS DIAS

Roma.—El canciller de Alemania occidental, Konrad Adenauer, visitará Roma los días 23 y 24 de enero y no del 19 al 21 del mismo mes, como anteriormente se había anunciado, debido al ataque de gripe que sufre el jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni.—Efe.

# Plaza Mayor

## DE DIAS

El domingo estuvieron en El Salvador a oír su misa —de puertas ajera, claro es— los fieles súbditos de San Antonio Abad. Hubo la de siempre: una lucida representación del reino animal, barullo en la plaza y desfile, en fila india, para recibir el asperges. Se escapó un gato. Por para él, porque el precio del conejo y la insensibilidad de algunas gentes le pondrían en singular aprieto. Bueno, eso ya pasó. Lo que fuera.

La cosa, en las ciudades, suele desarrollarse con cierta vistosidad, pero nunca alcanza el empaque de las aldeas. Es lógico. Entre nosotros, de ordinario, esta familia menor es entretenimiento, más que utilidad. Los pueblos lo viven, y, por tanto, hacen fiesta soñada, en la que tampoco falta su expansión de salidas al humor. Tan a peocho toman la solemnidad, que yo vi en cierta localidad extremaña pasar caballeros a los moros de mulas, de puerta a puerta, por la iglesia, para recibir las bendiciones del Ritual. Liturgia excesiva, que le costó serios disgustos cortar a un nuevo párroco.

Aquí, cuando termina lo de la Plaza del Salvador, ya no hay más San Antón. Por esos lugares no es más que el comienzo, aunque sea la parte principal. Así como a las "Aguedas" se les cede la autoridad en su día, el animal también goza ciertas distinciones y prerrogativas, no usadas en las demás fechas del año. Por ejemplo, los palos y el pienso. Es un detalle de delicadeza que no dejará de sorprender a los interesados. Si ellos supieran a qué se debe "el madero", quizá fueran más devotos que muchos hipocritas acemileros, para quienes la fiesta no es más que todo el día de taberna, despreocupados de andar por esos caminos de Dios, bien sabemos cómo.

Porque la primera sorpresa, fuera de reunirse tantos frente a la Parroquia, como en la Feria, es ver que el látigo y la estaca no hacen sus funciones. Raro acontecimiento para quien está acostumbrado a recibir las órdenes en esperando. Lo segundo, que es huelga absoluta de esclavos y suspensión de sacrificios. Lo tercero, y quizá sea la causa de mayor admiración, es que en ese día del Santo Patrón se les dobla el pesebre y comen a vientre suelto, como dicen, sin que haya criados ladinos que les ayuden a repasar las lecciones, como es lo ordinario entre las gentes del servicio. Por eso se dijo que "el ojo del amo engorda el caballo", pues de ordinario el cuidado de las bestias se delega en manos mercenarias. Y ya es sabido lo que suele ocurrir...

Pero la felicidad dura poco en la casa de los pobres, y este año es bisesto. Lo digo porque prácticamente es como si en 1960 no figurara San Antón en el calendario.

EL BUSCON

# Nuestra ciudad cada día

## OBRA SOCIAL DE LA FALANGE Campana de Navidad y Vivienda 1959-60

### VIGESIMOSEXTA LISTA DE DONATIVOS

Nombre	Cantidad
Servicio Militar de Construcciones	500
D. Cándido Moyano Moyano	200
D. Amalia Perdo Blanco	100
D. Francisco Javier Marín Abril	100
D. Francisco Llorente Gutiérrez	50
D. Venancio Souto Montenegro	50
D. Virgilio García Santos	25
D. Guillermo Berricónal	25
D. Pilar Laguna Botella	25
D. Federico Valdivielso Alcalde	25
D. Lucio García Jiménez	25
D. Exuperio Souto Edocezo	15
D. Gonzalo García Andrés	10
D. Luis Pardo Rodríguez	10
D. Raimundo Sierra Ballesteros	10
D. Saturnina Molagueru Alonso	10
Sindicato Provincial de Industrias Químicas	
Mateos, S. A.	500
Riegos Asfálticos, S. A.	400
Centro Farmacéutico Castellano, S. A.	250
D. Luis Ots Monzo	100
D. Degradías Martín Martín	85
D. Daniel del Olmo González	50
D. Vicente Colino Carceller	50
Sindicato Provincial del Olivo	
Mateos, S. A.	500
D. Félix Vidal Castañón	50
<b>TOTAL</b>	<b>312.427</b>

### CALLE de SANTIAGO

LO QUE SE PIENSA - LO QUE SE DICE - LO QUE SE HACE

### Concurso "Fernández Aroz"

Ya hace varios días quedó inaugurada en el salón de actos del Ayuntamiento la exposición de las obras participantes en el concurso para la concesión del Premio "Fernández Aroz". Se exhiben trabajos de escultura de gran calidad. Algunos de artistas del cinec ya conocidos por su prestigio en nuestra ciudad. Entre ellos: Pablo Prieto, ganador en el pasado año de la Medalla de Oro del Certamen Nacional Juvenil de Arte, y José Antonio Medina.

En la fase de pintura son de interés los lienzos presentados por varios pintores. Esperemos el fallo del Jurado y... aunque suene a tópico... que ganen los mejores.

### Los ciegos juegan al fútbol

También los incidentes tienen derecho a divertirse, y como medio para ello, practicando el deporte; más concretamente, jugando al fútbol. Así lo demostraron realizando un interesante encuentro de balompié hace algunos días en el Estadio del Frente de Juventudes. Se enfrentaron las selecciones de Valladolid y Salamanca, ganando la primera por 4-2.

Previamente, las obrerías fueron acondicionadas con sillas y el "puero rodante" con cascabeles. Lograron, por el lado, una exacta localización del balón a lo largo del encuentro y un completo conocimiento de la situación de cada jugador en el césped.

un destino propio hicieron a los demás en sus sentimientos al poner ante sus ojos el ejemplo de su propia humanidad.

Claro que no cabe olvidar que a los hombres de negocios les ocurre como a los políticos. Cuando tienen categoría son una medida de las virtudes del hombre; en otro caso provocan repulsió o escepticismo en quienes los contemplan. El gran hombre de negocios sabe que de su acierto depende la prosperidad de un amplio grupo de hombres integrados en su empresa, en el área de sus intereses. Y no puede olvidarlo, como el político no puede prescindir de la conciencia de que sus actos o crecen o disminuyen el bien común. Los dos, político y negociante, ponen en juego condiciones para el desarrollo de la vida y contribuyen a darle forma. A sus órdenes, señor Director. Y conste que yo no soy hombre de negocios.

JUAN JOSE BELLOD

### Ayuntamiento de Valladolid

El "Boletín Oficial del Estado" del día 9 de los corrientes publica un anuncio convocando concurso de proyectos para la construcción de una Estación Depuradora de agua, ampliación de la existente, en San Isidro. Los proyectos para este concurso podrán presentarse en el Negociado de Obras hasta las trece horas del día 2 del próximo mes de febrero. Valladolid, 13 de enero de 1960.—El Alcalde, JOSE LUIS GUTIERREZ SERRANON.

## Notas Culturales

### Cursillo de "Lenguaje y su Metodología"

#### En las Escuelas del Magisterio

Hoy, lunes, a las siete de la tarde, dará comienzo en el salón de actos de estas Escuelas del Magisterio el cursillo anunciado de "Lenguaje y su Metodología", organizado por las mismas.

Durante las dos primeras semanas, en sesiones de mañana y tarde, intervendrán con lecciones y clases experimentales los profesores premiados por el Ministerio de Educación Nacional en el concurso sobre "Técnicas rápidas para el aprendizaje de la Lectura y Escritura". Del 18 al 23, don Matías Martín Sanabria y don Julio Ballón Llorio; y del 25 al 30, don Antonio Palau Ferrandiz y don Gregorio Aragón Blanco.

La Inspección de Enseñanza Primaria, colaboradora en el cursillo con estas Escuelas, ha dispuesto asistirá a los mismos los directores de los grupos escolares y maestros designados en cada grupo. Además tomarán parte los maestros, docentes en la provincia para las sesiones de los centros de colaboración. Durante los días 22 al 26 podrán asistir al cursillo todos los maestros de la provincia que lo deseen, para lo cual pasará, el día 22, a las diez de la mañana, por la Inspección de Enseñanza Primaria, donde recibirán instrucciones y la correspondiente autorización. El horario será el siguiente: Hoy, a las siete de la tarde, apertura del cursillo con explicación general de los métodos contra el analfabetismo y la enseñanza del lenguaje. Todos los días, a partir de mañana, sesiones por la mañana, de once a doce; por la tarde, de tres y media a cinco, y de siete a ocho y media. Se invita de un modo especial a todo el profesorado, Magisterio y educadores en general.

### Cursos extraordinarios para instructores elementales del Frente de Juventudes

Por la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes se convocan cursos extraordinarios para que los maestros y alumnos del Magisterio puedan conseguir el título de instructor elemental tomar parte en las próximas oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional Primario.

Podrán concurrir a estos cursos los maestros de enseñanza primaria y alumnos de Escuelas del Magisterio a quienes en la fecha de comienzo de dichos cursos les faltara exclusivamente el requisito de la existencia comprobada para la obtención de sus estudios profesionales.

La fecha de celebración está comprendida del 5 al 25 del próximo mes de febrero. El plazo de presentación de instancias finalizará el próximo día 20 del mes en curso, confeccionándose éstas de acuerdo con el modelo dispuesto por la Jefatura Central.

### Hablemos de TIEMPO

**Máxima ayer: 6,1**  
Temperatura máxima, 6,1.  
Temperatura mínima, 4,6 bajo cero.  
Temperatura a las doce horas, 0,2 bajo cero.  
Cielo nuboso.  
Velocidad del viento, 42 kilómetros por hora.

**TIEMPO PROBABLE**  
Aumento de la nubosidad en Galicia y cuencas del Ebro. Buen tiempo en el resto, con derivación de la fuerza del viento del Norte en Cantabria y Baleares.

### VIDA SINDICAL

#### Excursión a Madrid para el partido Atlético-Valladolid

Con ocasión del partido de fútbol a celebrar en Madrid el próximo día 31 del actual entre el Atlético de Madrid y el Real Valladolid, esta Obra Sindical realizará una excursión a la capital de España, saliendo de esta a las siete de la mañana del mismo día y regresando por la noche, fijando la hora de salida a las diez y media. Se dispone de plazas limitadas para esta excursión, por lo que aquellas personas interesadas en el mismo deberán formalizar su inscripción a la mayor brevedad.

#### GRUPO DE PELUQUERIA DE SEÑORAS

Bajo la presidencia de don Luis Álvarez Represa, jefe del Sindicato Provincial de Actividades Diversas, se ha reunido el Grupo de Peluquería de Señoras. A continuación el presidente del Grupo, señor Esteban Ramos, dio cuenta a los asistentes de las condiciones en que este año ha de realizarse el prorrateo del impuesto de lujo, y seguidamente se hizo un amplio cambio de impresiones entre los reunidos, acordándose hacer una nueva convocatoria citando a todos directamente interesados en el asunto.

## VIDA RELIGIOSA

### MARTES 19

Santos Mario y compañeros, mártires  
Misa de la Dominica II de la Epifanía, color verde. Segunda oración de San Mario y tercera de San Caetano.

### Curso de diplomados de Sanidad

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 14 se publica la resolución de la Dirección General de Sanidad por la que se convoca un curso para médicos diplomados de Sanidad, en la Escuela Nacional de Sanidad y en las Departamentales de Badajoz, Barcelona, Bilbao, Granada, Salamanca, Santander, Valencia, Valladolid y Zaragoza, cuyo curso dará comienzo el día 23 de febrero próximo y tendrá una duración de cuatro meses.

Las solicitudes deberán ser dirigidas a la Secretaría de la Escuela Nacional de Sanidad (Ciudad Universitaria, Madrid), y en las que se hará constar la Escuela Departamental donde desean realizar el curso, debiendo ir acompañadas del expediente académico personal y de cuantos justificantes de méritos estimen oportunos. El plazo de presentación terminará el día 12 de febrero próximo. El importe de la matrícula será de 850 pesetas, que deberán ser ingresadas, una vez seleccionados para realizar el curso, en las respectivas Escuelas Departamentales de Sanidad.

### SAN BENITO (PP. Carmelitas)

Conferencias pre-natales para jóvenes de ambos sexos, los días 20, 21, 22 y 23 del actual, a las ocho y media de la noche. Las dará el R. P. Luis de Jesús Crucificado, C. D. El día 23 habrá misa de tarde.

### IGLESIA DE LA VERAZ-CRUZ

La Cofradía de Señoras de Nuestra Señora de la Paz, establecida en esta iglesia, ha organizado un triduo en honor de su excelencia Patrona los días 22, 23 y 24. A las 7:30 de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, sanjo rosario y ejercicio del triduo. Predicará los tres días el M. I. Sr. don Marcelo González Martín, cántabro de la S. I. M.

### Semana de Plegaria Universal por la unidad de los cristianos

Actos en el Santuario Nacional  
Desde hoy al día 25 se celebrará en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, a las ocho y media de la tarde, la Semana de Plegaria Universal por la unidad de los cristianos, prestando su colaboración cada día una asociación religiosa de Valladolid. Están invitadas a dichos actos todas las personas que sientan inquietud por lograr la unidad de los cristianos.

### Brillante conferencia de Angel de Pablos en Palencia

#### Disertó sobre "Periodismo, periodistas y periódicos"

En el salón de actos de la Diputación Provincial de Palencia pronunció una brillante conferencia el presidente de la Asociación de la Prensa vallisoletana y redactor jefe de "El Norte de Castilla", don Angel de Pablos Chapado. El tema a desarrollar fue el de "Periodismo, periodistas y periódicos". Esta conferencia estaba organizada por el Oficio Provincial del Movimiento, asistiendo a la misma el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Víctor Frago de Toro; presidente de la Diputación, don Guillermo Herrero y Martínez de Azcoitia, y el director del "Diario-Día Palentino", don José Alonso de Ojeda.

recordando el viejo periódico que escometaba las noticias comiendo el mayor de los fraudes. Pone de relieve la ingrata labor del periodista, el cual día a día debe luchar por crear el lector aquello que si no fuera por su esfuerzo la mayor parte de las voces ignoraría. Estudia los perfiles de la Prensa diaria, estableciendo la diferencia entre los periódicos de la mañana y los de la tarde, conociendo a estos últimos un carácter más sensacionalista debido a la menor vida y duración, que tienen.

La diversión fue una lección documentadísima de periodismo. Da comienzo remontándose a épocas legendarias, cargadas de filosofía, trayendo ante el auditorio al abenico Nicolás, para continuar exponiendo cómo el periodismo no es una profesión más, sino una alta misión con fines maravillosos. Compara al periodista como a un álbum de noticias, considerándolo como la mejor fuente para la Historia.

Exponen como las noticias se hacen vitales a las veinticuatro horas de haberse producido, por lo que el periodista debe cuidar en grado sumo la exposición de unas y otras. Por fin dice cómo un periodista no puede ser solamente informativo, si no toma parte directa en la lucha de la vida, definiéndose en todo momento ante el lector. Teniendo en cuenta la misión continuada del periodista considero un absurdo suponer a un miembro de la Prensa en período de jubilación. Finalmente define al periodismo español como el mensajero perenne de la paz y de la verdad.

### ANUNCIOS TELEGRAFICOS

#### COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO casa, bien situada, barata. Informes, esta Administración.

#### GANADOS Y AVES

TERNEROS-LECHONES Criados sin leche, con "Papilla Leonal". Hijos Abel González, Miguel Icaza, 14.

#### GESTORIAS

PASAPORTES AUTOMOVILISTAS  
Transferencias y carnet de conducir ANSELMO DE LA IGLESIA QUEIPO DE LLANO, N. 2º

#### POLLITAS DE UN DIA SEXADAS

BAZA IEGHORN  
Vencedoras en todas las clasificaciones y campeonas de los V Concursos Nacionales de Puestas, 1958.

#### EXPLOTACION AGRICOLA "VENTOSILLA, S. A."

ARANDA DE DUERO

#### FARMACIAS

Dr. Igea. Regalado, 10.  
Sr. Pastor. Plaza Mayor, 7.  
Sra. Simón. Capuchinos Viejos, 9.  
Sra. García del Villar. Lebrado, res. 55.  
Sr. San Millán. Martín. Olmo, 25 (Santa Clara).

#### MAQUINARIA - HERRAMIENTAS

CONQUERUA S A Plaza de Tenencia, 1. Teléfono 27137. Especialidades para madera, metales, cerámicas y construcción.

#### ORTOPEDIA

Heridos Mutilados Deformados M DEL CASTILLO Ortopédico Calle Ferr, 17. Teléfono 22575.

#### Fundación "Hospital de la Copera y sus agregados", de Omedo

A las doce horas del día 27 de enero actual tendrá lugar en la C-3 Consistorial de esta Villa la venta en pública subasta del "Edificio y anejos del Hospital de la Copera y sus agregados", de dicha Fundación. La subasta se celebrará por el sistema de puja a la llana, durante media hora, a contar de la que da comienzo el acto. El pliego de condiciones por el que ha de regirse expresada subasta está a disposición del público durante las horas de oficina, en el Ayuntamiento de esta Villa. Omedo, 16 de enero de 1960.—El Alcalde-Patrono de la Fundación, EUSEBIO VALERO.

# VALLADOLID

# HOMBRES HECHOS PROBLEMAS

## Reparto de ropa, calzado y juguetes en la escuela de Los Pajarillos

### Presidieron el Gobernador Civil, el Arzobispo y el Rector de la Universidad

Fueron cariñosamente recibidos por todo el vecindario de la barriada



Reparto de ropa en la Escuela de niños "Cristóbal Colón".

La escuela de niños "Cristóbal Colón" fue ayer escenario de un importante acto social de gran trascendencia para la barriada. Durante el se sirvió una comida extraordinaria a cincuenta niños y se entregaron cien lotes de ropa y calzado y juguetes.

Presidieron el acto el gobernador civil, camarada Antonio Ruiz-Ocaña; el arzobispo, doctor García Goldaraz; al que acompañaba el obispo de Ciudad Rodrigo, doctor Bascañana; rector de la Universidad, don Ignacio Serrano; coronel de Artillería, don Eduardo Maldonado, en representación del Capitán General de la VII Región, acompañado de don Miguel Lara, comandante de Artillería; el concejal don Fernando Velasco, en representación del Alcalde y del Frente de Juventudes como delegado provincial; señor Bosque, teniente alcalde delegado de Enseñanza; don Antonio Ibares, inspector jefe de Primera Enseñanza; jefe del Distrito Universitario del SEU y secretario del mismo, señor Molero; regidora del Sindicato Español Universitario; don Miguel Buj Crespo, delegado provincial de Sindicatos; don Antonio Allué, vicesecretario de Ordenación Social; señor Campoy, jefe del Departamento de Cultura y Arte de "Educación y Descanso"; don José Salinas, jefe de Centros de Enseñanza del F. J.; Conductor de la Magdalena, en representación del Párroco; don Flaviano Gómez, don Florentino Cruz, en representación del Presidente del Tiro Nacional; y otras personalidades.

El señor Villamañán abrió el acto expresando su más profundo agradecimiento a las autoridades civiles, eclesiásticas y militares que habían asistido y realizado el acto con su presencia, y de un modo muy especial al Gobernador Civil, por su grandeza de corazón y preocupación por los problemas del barrio, por el que demuestra predilección, así como al Arzobispo, ya que muy pronto el Ministerio de la Vivienda construirá una iglesia y grupos escolares para remediar una necesidad muy sentida en la barriada, así como a la primera autoridad académica, el Rector, por haber asistido al acto; al señor Buj por comprender la necesidad de establecer contacto los barrios con la Rondalla de "Educación y Descanso". Tuvo palabras de elogio y agradecimiento para el Ayuntamiento por la construcción del paso subterráneo recientemente inaugurado y las mejoras que se proyectan y harán próximamente.

Así como la inquietud que siente el SEU, asistiendo la Tuna Universitaria y las señoritas del Sindicato Español Femenino, que han confeccionado los uniformes de la escuela y piensan establecer una Guardia Infantil. Hace un estudio de la labor social de la escuela y como nuestro Movimiento debe cristalizar en una reconstrucción espiritual y material amplia y extensa en las barriadas que tengan como base la grandeza de la Patria.

### Palabras del Gobernador

Empieza diciendo que le iba a dirigir unas breves palabras solamente porque el local se hallaba tan abarrotado de gente que era necesario acudir pronto a los locales de abajo que ofrecían más seguridad. Me encuentro muy satisfecho de haber asistido a este acto —continúa diciendo— que ningún sacrificio me ha impuesto para estar unos momentos junto a vosotros, que nos habéis recibido con el calor y cariño de vuestros aplausos nos vienen muy bien en un día tan frío como el de hoy. Venimos a dar esperanzas a vuestras ilusiones y deseos, ya que el conseguido todo no está por completo de nuestra parte, pero pondremos en ello todo nuestro interés. Llegar nosotros hasta vosotros es nuestro deseo, terminó diciendo el Gobernador.

A continuación un joven del barrio, antiguo alumno de la escuela, Miguel Vallejo, leyó unas cuartillas, en nombre de los vecinos del barrio, en las que hacía una breve historia de las mejoras que en él se habían conseguido durante los diecisiete años que don Teófilo pisó su suelo, ya que antes estuvo poco menos que olvidado.



### Inauguración del nuevo domicilio social del Colegio de Peritos Industriales

A las doce y media de ayer tuvo lugar la inauguración del nuevo domicilio social del Colegio de Peritos Industriales, con la asistencia de don José de No; don Eladio Loriente, subdirector de la Escuela Técnica de Peritos Industriales; don Modesto Candela, socio de honor de la Asociación Nacional de Peritos Industriales; señor Cocho de la Riva, presidente de la Asociación de Maestros Industriales; señor Gil Calderón, delegado de la autoridad, y los colegiados, entre los que figuraban representantes de las Delegaciones de Palencia y Miranda de Ebro.

Comenzó el acto con la bendición de los nuevos locales por el ecoductor de la parroquia de San Juan, Acto seguido, el presidente del Colegio, don Pedro Sánchez Hernández, pronunció unas inspiradas palabras.

Seguidamente fué ofrecido un vino de honor a todos los asistentes,

do, y al seguir invocó su nombre fué para despreciarlo o maldecirlo, y gracias a él hoy Los Pajarillos gozan de bienestar y de popularidad. Sólo solicitamos del Alcalde agua filtrada y alumbrado público, ya que el barrio se ha extendido mucho.

Seguidamente se procedió al reparto de cien lotes de ropa y calzado, así como de juguetes.

Finalmente, señoritas del Sindicato Español Universitario y del barrio sirvieron una comida extraordinaria. La Tuna Universitaria y la Rondalla de "Educación y Descanso" interpretaron alegres composiciones y el rapsoda Vergara Gil recitó unas poesías.

Fueron despedidas las autoridades con alegres pascuales entre los vitores del vecindario.

## Homenaje a Gerardo Perdiguero

### Tendrá lugar el próximo sábado

"Valladolid (escribió hace poco Francisco Javier Martín Abril en "Diario Regional") tiene una deuda de gratitud con Gerardo Perdiguero." En efecto, Perdiguero se ha mostrado como un gran protector de las letras, al aportar no sólo su generosa dotación económica al Premio "Gerper-Ateneo", el más importante de novela corta de España, sino realizando con primor las ediciones de las obras galardonadas y otras, presentadas a concurso, que considera dignas de ello. A todo se añade la elegancia con que se produce respecto del Jurado, dejándole en plena independencia para su actuación. Y por si ello fuera poco, en él se dan también una serie de valores dignos de reconocimiento y admiración.

Por todo ello, pensamos ofrecer a Gerardo Perdiguero nuestro sencillo homenaje de afecto y simpatía, que consistirá en una cena, que tendrá lugar en el Círculo de Recreo el próximo sábado 23 a las diez y media de la noche, y a la cual invitamos para que concurren a todos sus amigos, simpatizantes y admiradores.

Valladolid, enero 1960. — Francisco Alvaro, Miguel Buñuel, Jorge Cela, Leopoldo Cortejoso, Miguel Delibes, Luis de Diego, Luis Miguel Enciso, Manuel Fernández Areal, Luis Fernández Madrid, Enrique Gavilán, Luis de Castro, N. Sanz y Ruiz de la Peña, Narciso García Sánchez, Luis García, Félix Antonio González, Vicente Gullarte, Fernando Gutiérrez, Antonio Hernández Satué, José María Luelmo, Luis Mate, Francisco Javier Martín Abril, José Luis Martín Abril, José Luis Martín Descalzo, Francisco Mendizábal, Santiago Melero, José Luis de los Mozos, Angel de Pablos, Ramón Pradera, Carlos del Río, Enrique Santos, Antolín, Santiago Juárez, Luis Suárez, Angel Torio, Julio del Val Trouhillet, Jesús Vassallo y Emilio Zapatero.

Las tarjetas, al precio de ciento veinticinco pesetas, pueden solicitarse en el Círculo de Recreo, en "Jauja" y en el Aeroclub, hasta el viernes, 22, a las diez de la noche. Pueden asistir señoras.

## Las autoridades entregaron los trofeos donados para el Concurso de Belenes

### EL ACTO TUVO LUGAR EN EL TEATRO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

### Organizado por la Familia Belenista

En el Teatro del Frente de Juventudes fueron entregados los trofeos concedidos por las autoridades provinciales a los participantes en el concurso de Nacimientos que organiza la Familia Belenista Vallisoleana. Previamente al reparto, el delegado del Frente de Juventudes, Fernando Velasco de Andrés, pronunció unas oportunas palabras y felicitó a los ganadores en esta competición, ya muy arraigada entre nosotros.

El acto lo presidieron el gobernador civil, camarada Antonio Ruiz-Ocaña; el arzobispo, doctor García Goldaraz; y el prelado de Ciudad Rodrigo, doctor Bascañana, acompañados en el estrado por el delegado del Frente de Juventudes; el presidente de la Familia Belenista, don Ricardo Rodríguez; el delegado de Sindicatos y el vicesecretario de Obras Sindicales, camaradas Buj y Allén; los inspectores de Enseñanza Media y Primaria, don Felipe Ruiz y don Antonio Ibares; el secretario de Información y Turismo, don Luis Fernández Madrid; el diputado provincial señor Castro



El Arzobispo entrega uno de los premios.

y otras personalidades que participaron en la entrega de trofeos.

### RELACION DE BELENISTAS PREMIADOS EN EL CONCURSO 1959

#### CATEGORIA "A"

Sección primera

Trofeo "Ciudad de Valladolid", Hermanos Anzú.

Trofeo "Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento", don Teodoro García Domínguez.

Trofeo "Excmo. Sr. Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento", don Jesús María Sánchez Camino.

Trofeo "Excmo. Sr. Presidente de la Excmo. Diputación Provincial", don Jesús García y García.

Mención honorífica: Doña María Isabel Gallego Gómez, don Eduardo L. García Sánchez, don Carlos Bilbao Valenciana, don César Gutiérrez del Castillo, doña Sara Domínguez, doña María del Pilar Miguel Martínez, don Gabriel Represa Arias, don Félix Galicia Caballero, don César Román López, doña María Dolores Candelas Alonso, don Julio Martín Palenzuela, don Fabián Matilla García y don Vicente Serrano de la Fuente.

#### Sección segunda

Trofeo "Presidente Familia Belenista", don José Emilio Nogues Moreno.

Trofeo "Jefe de la Obra Social del Movimiento", don Federico Carrascal Anton.

Trofeo "Servicio Extensión Cultural de Juventudes", don Martín Fernández Ruiz.

Mención honorífica: Don Jesús Rodríguez Sanz, doña Diana Adrados, don Enrique Sanz Rodríguez, don Luis Martín Usillos, don Gerardo Velasco, don Santiago Peláez, don José Antonio Carbajal, don Julio Serrano, don José Luis del Villar Galán y don Roberto Gutiérrez Álvarez.

#### Sección especial ajulados

Trofeo "Delegado Provincial de Juventudes", don José Luis García Martínez.

Trofeo "Ayudante Provincial para la O. J. E.", don Carlos González Martín.

#### CATEGORIA "B"

Trofeo "Excmo. Sr. Inspector-Jefe de Enseñanza Primaria", Escuelas de "La Milagrosa".

Mención honorífica: Escuela nacional parroquial "La Inmaculada" y Colegio "Sagrado Familia".

#### CATEGORIA "C"

Trofeo "Excmo. Sr. Inspector-Jefe de Enseñanza Media", Colegio San José.

Trofeo "Jefe de la Sección de Centros de Enseñanza de Juventudes", Postulante Marianista de "Nuestra Señora del Pilar".

#### CATEGORIA "D"

Trofeo "Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo", Juniorado Hispanoamericano.

Mención honorífica: Padres Capuchinos, parroquia San José Obreiro y parroquia San Nicolás de Bari.

#### CATEGORIA "E"

Trofeo "Excmo. Sr. Delegado Provincial del Ministerio de Información y Turismo", Casa de Flechas de la Sección Femenina.

Trofeo "Delegado Provincial de Sindicatos", Hospital Militar.

Mención honorífica: Pabellón de San Tuberculosis y Prisión Provincial.

## GRAN BRILLANTEZ EN LA FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO ABAD

### El cordero sorteado correspondió al número 13.934



Un momento de la bendición de los animales.

Con motivo de la festividad de San Antonio Abad tuvieron lugar ayer diversos actos, que comenzaron con una misa a las doce de la mañana, en la iglesia de El Salvador. A la terminación de la función religiosa tuvo lugar la tradicional bendición de los "parquitos" del Santo y el desfile de ganado.

Por la tarde, a las cinco, se procedió al reparto de numerosas bolsas de alimentos entre los necesitados, celebrándose a las siete una función religiosa, en el mismo templo.

En el sorteo del cordero, tan tradicional, fué agraciado el número 13.934.

A estos actos asistieron numerosas personas que, como todos los años, llevaron hasta el Santo Patrono toda clase de animales domésticos y de labor para su bendición.

Un regalo para sus lectores: el número 1.000 de «PRIMER PLANO», con sus centenares de fotografías y su resumen completo de la vida de cine durante veinte años.

## Brillantes fiestas organizadas por los estudiantes donostiarros

### Con motivo de la festividad de San Sebastián

Con motivo de la festividad de San Sebastián, los estudiantes donostiarros han organizado una serie de festejos, que darán comienzo esta tarde, a las siete y media, en los Kostkas con una conferencia del Padre Barcón, proyectándose a continuación un cortometraje. Mañana, día 19, a las siete y media de la tarde, otra conferencia del mismo Padre, y a las diez y media de la noche, una cena de confraternidad en el Hotel Felipe II.

Finalmente, el día 20, tendrá lugar la tradicional tamborrada. A las once de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón, misa con sermón a cargo del Padre Barcón, continuando después una serie de actos deportivos y finalizando a las siete y media con un baile de sociedad en el Felipe II, en el cual estará presente la madrina de los estudiantes vascos, señorita María Teresa Molero, acompañada de sus damas de honor.

## Mañana, apertura de curso en la Real Academia de Bellas Artes

### Hablará el profesor De Ridder

Mañana, día 19, tendrá lugar la solemne apertura del curso de la Real Academia de Bellas Artes de la Purísima Concepción, habiéndose organizado una serie de actos que, tendrán lugar en el Aula Magna de la Universidad.

Comenzarán con la lectura de la Memoria del curso anterior, a cargo del secretario perpetuo, don Antonio Maffrei.

A continuación pronunciará un brillante discurso el profesor, académico correspondiente en Amsterdam, don Gerardo Pedro de Ridder, sobre el tema "Músicos holandeses que vinieron a Valladolid con la Capilla del emperador Carlos V".

Finalmente, el académico de número don Leopoldo Cortejoso pronunciará unas palabras.

Como colofón, el maestro Barrasa dirigirá un concierto en el que se cantarán composiciones dedicadas a la Purísima Concepción.



El profesor don Gerardo Pedro de Ridder, que disertará mañana en el Aula Magna.

## COLEGIOS MAYORES

### Lectura teatral en el "Reyes Católicos"

### Actuación del T. E. U. de la Facultad de Derecho

El domingo, a las siete y cuarto de la tarde, tuvo lugar en el salón de actos del Colegio Mayor "Reyes Católicos" la lectura de la obra de Ugo Betti, "Corrupción en el Palacio de Justicia", por el T. E. U. de la Facultad de Derecho, dirigido por Angel Camacho.

Esta obra ofrece unas calidades literarias y psicológicas que penetran fácilmente en el público, y el tema, en la forma que está tratado por Ugo Betti, de manera profunda, capta desde el primer momento la atención del auditorio.

Los cinco personajes principales que nos presenta el autor nos ofrecen una imagen del mundo con sus problemas vitales y metafísicos. Aunque con un carácter policíaco y con una serie de accidentes trágicos, no se baja la condición del

drama, y aparece principalmente un conflicto de conciencia, el cual gravitará hasta el último momento de la obra, en el que se da a conocer el desenlace.

El conjunto del T. E. U. de la Facultad de Derecho, con su presentación en el Colegio Mayor, ha mostrado su calidad artística y la fina dirección que impone a todos los elementos del conjunto el señor Camacho.

El reparto fué el siguiente:

Vanán (presidente del Tribunal); Luis María Iribarren; Elena (su hija); Elena Lobón; Etza (inspector de Tribunales); Francisco J. Velloso; Croz (magistrado); Javier Alvarez Beldoso; Cust (magistrado); Albano San Miguel; Bata (magistrado); Santiago de las Heras; Mañer (magistrado); Angel de Pablos;

## El concurso literario del Club Juvenil de Prensa

Efectuado el fallo del Concurso Literario de temas Navideños, ha resultado ganador el trabajo presentado con el título "Navidad en el valle", y bajo el lema "Como la gota horada en la montaña"... que resultó ser de don Angel Camacho Huertas, y como segundo premio el trabajo titulado "Aromas de Navidad", que bajo el lema "Par" realizó don Juan Antonio Córdova González.

Estos premios fueron entregados ayer, domingo, en el Teatro del Frente de Juventudes, calle de Muro, número 7.

El Concurso de Christmas, el Jurado ha acordado declarar desierto por falta de calidad en los trabajos presentados.

Persius (magistrado), Francisco Javier Gómez; Maigal (archivero), Tomás Arrieta; enfermera, Marisa Muñoz; ujier, W. Alonso. Montaje, Antonio Romero.

El salón de actos se hallaba completamente lleno de público, el cual siguió con interés los pormenores de la lectura, premianzo la labor de todos, al finalizar cada acto, con grandes y continuos aplausos.



### Clases de inglés

Se han reanudado las clases de inglés que a cargo de un eficiente profesor nativo se venían dando en el anterior trimestre. Inscripciones e informes, en las oficinas del SEU, Gamazo, 7, de seis a nueve de la tarde.

### Coro Universitario

Todos aquellos universitarios que quieran formar parte o reintegrarse al Coro Polifónico del S. E. U. quedan invitados a la reunión de constitución del mismo que se celebrará mañana, día 19, a las ocho y media de la tarde, en el paranimfio de la Universidad, Facultad de Ciencias.

# ESPECTACULOS

FEDE

## Los Estrenos

En CALDERON

### "LA FIEL INFANTERIA"

(Un estremecedor documento español)



El Capitán General, en compañía de Paloma Valdés y Enrique Avilá, actores de "La fiel Infantería".

Al fin la gran película de nuestra Cruzada, de un tiempo que han vivido, que hemos vivido cuantos andamos hoy entre los cuarenta y los sesenta. Un vibrante y estremecedor documento humano, profunda y auténticamente español. La Infantería gloriosa fue siempre carne de romance, pero aquí aparece aún si cabe con el aura triunfal de su máximo esplendor. La empresa era difícil. Muy difícil. Teníamos nuestros reparos sobre ella. Pero todos han quedado vencidos de manera terminante ante la incuestionable realidad.

No se basa la novela, como pudiera parecer, en el libro del mismo título, de Rafael García Serrano. Escrita en otro tiempo, vistos los hechos con otra mentalidad más cercana a ellos, más apasionada, por el propio autor, no hubiera servido para este momento. La idea es distinta, aunque el acertado título permanezca. García Serrano es el escritor de nuestra generación, que mejor ha sabido reflejar, con emoción, ternura, gracia chispeante y soberbio desparpajo los acontecimientos y el ambiente del treinta y seis al treinta y nueve. Aquí lo ha conseguido una vez más, del brazo de otro afortunado guionista y productor también de la película: José Luis Dibildos.

El arranque es ya un hallazgo. Se crea inicialmente el "suspense", se consigue prender el interés del público en el ataque a una posición... en la que los soldados buscan un puñado de gallinas. A partir de ahí, la anécdota se ensancha con las vacaciones de un batallón en el imaginario pueblo de Atarfe, que en realidad ha sido Lérida, con su belleza plástica, sugestiva, atrayente en las panorámicas de la ciudad.

En OCCA  
"ANGELES DE ACERO"  
(Trama sencilla y magnífico documental)

Las películas de aviación siempre han tenido numerosos adeptos entre los habituales espectadores de cine. Ahora, con los medios de que disponen los realizadores, la tarea es quizá más fácil para conseguir una película entretenida, amable y espectacular; basta con un director experto en una trama sencilla y, naturalmente, un hábil equipo fotográfico.

Con esas premisas cuenta "Ángeles de acero" que, como cabía esperar, gustó en su estreno. La historia se desarrolla a la par que los estudios de una promoción de aviadores en la Academia de la RAF y tiene su principal fuerza en el antagonismo entre el comandante y un joven aviador. No faltan los incidentes dramáticos ni tampoco los cómicos en hábil mezcla, aunque la mayor parte de las veces ambos están servidos con el avión como protagonista. La espectacularidad está fielmente servida y hasta casi se nos antoja que toda la acción es un simple preliminar para llegar a las espléndidas panorámicas finales, en la exhibición de Farborough.

Muy cuidada la realización, que corre a cargo de John Gilling y buena la interpretación, especialmente el "rol" del comandante que encarna Ray Milland con su sobriedad y justa acostumbrada. La fotografía es excelente y el color y cinemascopio se encargan de dar mayor realce aún a las escenas de vuelos.

En suma, una historia sencilla que sirve de base para un magnífico documental áreo.—L.

pero también seca, dura, austera, muy apropiada para las acciones bélicas, en los alrededores. Las distintas historias se engarzan con interés y simpatía. Y con sal de la buena, mezclada a una romántica ingenuidad muy de la época. Todo ello envuelto en un vaho poético, que despierta en nosotros irremediadamente, la nostalgia. Adquieren relieve singular la boda y el imaginario viaje del comandante y la divertida aventura del soldado con seis madrasas de guerra, y la conmovedora y secreta historia del cadáver, frente al puente bombardeado.

Toda esta parte rica en matices y observaciones, magníficamente ambientada, con carteles cinematográficos de entonces, con la propia voz del locutor Fernández de Córdoba y muchísimos otros detalles provoca la risa y a veces arranca lágrimas, a pesar de que en algunos instantes tiende a una excesiva prolongación. Después viene lo bueno lo sorprendente. Tras la regocijante escena del examen a través de la paloma mensajera, a partir de la silenciosa salida del pueblo—una de las mejores secuencias—, el film alcanza calidades extraordinarias. Ya todo es emotivo en alto grado. La marcha hacia la posición, con la canción que nace poco a poco, la espera con la sentimental balada nocturna y la batalla, no desmerecerían firmarlos el más acreditado director que por esos mundos de Dios se pueda encontrar.

El mensaje de la cinta está en su trágico y a la vez bellísimo momento final. No hay retórica a lo largo del film. Apenas tres o cuatro frases maravillosamente expresadas. No hay tampoco rencor. Los dos bandos combatientes son españoles. Los dos saben morir heroicamente. Gana quien resiste hasta el final. La salida de la posición y el ataque a la bayoneta constituyen el más valioso y fecundo documento expresado hasta la fecha entre nosotros por medio de las imágenes. Nada se ha ocultado. El horror, la sangre vertida entre hermanos se expone a la vista de todos para que sirva de ejemplo. Sobre los cadáveres rivales entrelazados a la hora de la muerte, flamea la bandera española, que es oro y sangre. Como el oro del campo en el verano y aquella sangre allí pródigamente derramada. Y una vez más la fiel Infantería queda incorporada a la historia con todos los honores.

El realizador Lazaga ha lavado sus errores cinematográficos anteriores; baste recordar "Miss cuplé" y "Los tramposos". Combatiente en nuestra guerra y en Rusia—sobre cuya campaña dió ya hace años "La patrulla", del mismo guionista—ha puesto el alma en la tarea. Puede estar orgulloso. Su colaborador más eficaz ha sido Manuel Berenguer, artífice de una fotografía insuperable en la que al cromatismo se ha conferido entidad dramática al servicio de los acontecimientos narrados. Y el músico, Antón García Abril, inspiradísimo.

La interpretación, débil en la parte femenina, es de primer orden en los hombres. Analía Gadé no es tal como aquí aparece, la muchacha española-tipo de aquella época. Mejor Mabel Carr, y muy en sus papeles María Mohor y la vallesoleana Paloma Valdés. Al frente del reparto masculino un nombre que se impone cada día por sus propios méritos y su sobriedad interpretativa, Arturo Fernández, un comandante seguro, preciso, convincente, muy en el espíritu de aquella juventud combatiente.

Tommy Leblanc, en el papel más humano y sensible de su carrera, sin comedia desorbitada, extraordinario. Perfecto. I s m a e l Merlo y siempre en situación con la mejor voluntad; Jesús Puente, Rogelio Madrid, Enrique Avila Tomás Blanco y una larga e irrepachable lista.

Película esperada con expectación, no defraudada. Es uno de los más importantes logros del cine español. Lastima que por haber prolongado en demasía las escenas del novel matrimonio no sea apta para menores, cuando para ellos debería ofrecérselos también como lección, pues no basta que sirva para otros de recordatorio. Presentada en función de gala, asistió el Capitán General, con otras autoridades militares y civiles entre ellas el Gobernador Civil y Jefe Provincial. También se registró la presencia de los actores Paloma Valdés y Enrique Avilá. El teatro estaba profusamente engalanado con tapices y colgaduras, flores y emblemas de los actores. La Banda de San Quintín interpretó el himno, que fué oído respetuosamente por el público que llenaba la sala, y muy aplaudido, así como la propia cinta tras su espeluznante y aleccionador final.—J. V.

**LOPE DE VEGA**  
HOY: DESDE LAS CINCO  
Últimas proyecciones  
del programa doble

**SABLA VUELVE AL ATAQUE**

**LA HIJA DEL MAR**  
(MAYORES)  
Mañana, otro colosal programa

**El aventurero**  
por DENNIS O'KEEFE y ANA LUISA PELUFFO, y  
**La bella desconocida**  
por Ginger Rogers y Jacques Bergerac - (Mayores)

**GRAN CINEMA COCA**  
PALACIO DEL CINE

HOY: A LAS 5, 7,45 y 10,45  
Extraordinario éxito de la producción en CinemaScope y Technicolor

**ANGELLES DE ACERO**  
por RAY MILLAND y la ROYAL AIR FORCE  
"Ángeles de acero en los cielos... en la tierra simples actores de la comedia humana"  
(Autorizada todos los públicos)

**CARRION**  
HOY: Desde las 4,45

**GIGANTE**  
por Elizabeth Taylor, Rock Hudson y James Dean  
(Tolerada)

**CALDERON**  
A LAS 5, 7,45 y 10,45

**La fiel Infantería**  
FILMASCOPÉ - COLOR.  
ANALÍA GADE - TONY LEBLANC  
(La película de los españoles)  
(Mayores)

### Luis Maté, presidente de "Amigos de la Zarzuela"

Y Daniel Zuloaga, vicepresidente

Ayer, domingo, y en los bajos del Auditorium, celebró su junta general ordinaria la Sociedad "Amigos de la Zarzuela".

Abierta la sesión, su Presidente hace historia del período finalizado, teniendo palabras de agradecimiento para todas las autoridades, entidades y socios que han colaborado a allanar los caminos recorridos por esta unidad lírica.

Por el Secretario fué leída amplia memoria, y por el Tesorero, minucioso detalle del estado de cuentas. Dióse igualmente conocimiento del proyecto de próxima puesta en escena de "La del Soto del Parral".

Se procedió a la votación de nuevos cargos, dando como resultado por notable mayoría la siguiente composición de nueva Directiva: Presidente, don Luis Maté; vicepresidente, don Daniel Zuloaga; secretario, don José Olea; vicesecretario, don Santiago González; contador, don Agustín Diéguez; vocales, don Angel-Luis Peñas, señorita Basí Andrés, don Juan Hidalgo y don José Gil-Calderón.

Terminó este acto con el agrado de numerosos asistentes,



DE MILLE

portante que las de verdad. Eran unas pirámides de "tamano natural", que costaron doce millones de pesetas y cinco meses de trabajo.

Los turistas comentaban que las pirámides verdaderas po-

SI LE INTERESA LA POLITICA (E)

**"FOTOS"**  
La mejor revista de España  
SE PONE A LA VENTA  
TODOS LOS SABADOS

**CERVANTES**  
DESDE LAS CINCO  
FORMIDABLE PROGRAMA!

**SEGUIRE TU CAMINO**  
por O. W. Fischer, Anouk Aimé y Natas Tiller  
Y la emocionante

**EL CUARTO HOMBRE**  
John Payne, Coleen Gray y Preston Foster - (Mayores)

**Teatro Pradera**  
HOY: DESDE LAS 5,15  
Sigue triunfando la superproducción española en Eastmancolor

**...y después de cupé**  
por MARUJITA DIAZ y TONY LEBLANC  
Las diez mejores canciones de los años veinte, con un argumento lleno de gracia, ternura y picardía. - (Mayores)

**ROXY**  
HOY: De 5,30 a 10 y a las 11

**Yo y el Coronel**  
por Danny Kaye, Curly Jurgens y Nicole Maurey  
(Mayores)

**ZORRILLA**  
DESDE LAS TRES

**El vendedor de felicidad**  
COLOR, y  
**No hay crimen impune**  
Broderick Crawford - (Mayores)

### De Mille predijo que "Los Diez Mandamientos" sería su última película

Anécdota en torno a las falsas pirámides

Las pirámides construidas por Cecil B. de Mille para "Los Diez Mandamientos" se convirtieron durante el rodaje de la película en un centro de atracción turística mucho más im-



DE MILLE

dian verse dentro de mil o diez mil años. En cambio, las de De Mille desaparecerían cualquier día.

En 1923, como muchos recordarán, De Mille rodó la primera versión de "Los Diez Mandamientos". Con este motivo durante el rodaje circulaba entre la población cinematográfica la siguiente anécdota:

De Mille, con un visible aire de suficiencia, comentaba:

—Quien como yo bebió las aguas del Nilo hace treinta años, tenía que volver aquí.

Un egipcio refería a sus amigos, repitiendo la frase del famoso De Mille:

—Si hubiera bebido las aguas del Nilo hace treinta años, no hubiera podido contarlo.

En efecto. Aquellas aguas eran las más imponentes del mundo.

Mientras rodaba la película, De Mille confesó a uno de sus ayudantes:

—Probablemente será este el último film y quiero que sea algo verdaderamente grande.

Y así fué. Aunque cuando le sorprendió la muerte tenía grandes proyectos, después de realizar "Los Diez Mandamientos" no volvió a hacer nada.

**PARA HOY**

Avenida.—A las 5,30 y 10,15. "Los Diez Mandamientos" (2).  
Calderón.—A las 5, 7,45 y 10,45. "La fiel Infantería" (3).  
Capitol.—Desde las 5. "Quo vadis" (2) y "Las aventuras de Kit Carson" (1).  
Carrion.—Desde las 4,45. "Gigante" (2).  
Cervantes.—Desde las 5. "Seguiré tu camino" (3) y "El cuarto hombre" (3).  
Coca.—A las 5, 7,45 y 10,45. "No Do, Imágenes y "Ángeles de acero" (1).  
Delicias.—Desde las 5. "El vagabundo" (3 R) y "Desirée" (3).  
Goya.—Desde las 5. "Duelo en el Atlántico" (1) y "La hija del embajador" (3).  
Lafuente.—Desde las 5. "Misión de audaces" (2) y "Atraco perfecto" (3 R).  
Lope de Vega.—Desde las 5. "Sabela vuelve al ataque" (3) y "La hija del mar" (3).  
Pradera.—Desde las 5,15. "...Y después de cupé" (3).  
Roxy.—De 5,30 a 10 y a las 11. "Yo y el coronel" (3).  
Zorrilla.—Desde las 3. "El vendedor de felicidad" (3) y "No hay crimen impune" (3).  
Ritmos Alaska.—A las 3,30, café; a las 7,30, cocktail; a las 11,30, fin de fiesta.

**La FIESTA Nacional**

Primera novillada del año en Barcelona  
Carra, El Viti y Facultades fueron ovacionados

Barcelona. — En la Plaza de las Arenas tuvo lugar la primera novillada del año. Seis novillos de don Alejandro y don Victoriano Tabernero para Carra, "El Viti" y "Facultades".

Oreja y vuelta para Carra en su primero y un aviso en el segundo. Ovación y vuelta en el primero para "El Viti" y muchos aplausos en su segundo.

Ovación y vuelta en los dos a "Facultades", que dió una serie de verónicas extraordinarias.

**JAFUENTE**  
HOY: Desde las cinco

**MISION DE AUDACES**  
COLOR  
por John Wayne, y  
**ATRACO PERFECTO**  
por Sterling Hayden  
(Mayores)

**CAPITOL**  
DESDE LAS CINCO

**QUO VADIS**  
Technicolor - ROBERT TAYLOR  
Las aventuras de Kit Carson  
LA LUCHA CONTRA LOS PIELS ROJAS y LA MUJER VALEROSA  
(Menores)

### PROGRAMAS PARA HOY

**"La Voz de Valladolid"**

PARA HOY  
TARDE - NOCHE. — A las 19: Club de oyentes. 19,45: "Los mensajeros del diablo", episodios infantiles originales de Luisa Alberca (capítulo XX). 20: "Cascada de ritmos", ballando con las mejores orquestas. 21: Música del Paraguay, por el Trio Los Indios. 21,30: Comentario. 21,35: Voces del mundo: Buddy Holly con los Crickets. 21,55: Segundo noticiario. 22: Diario hablado para España de Radio Nacional. 22,15: Dos canciones en la noche. 22,30: Recital de guitarra, con Andrés Segovia. 22,45: Nuestra zarzuela: "El barbero de Lavapiés", del maestro Barbieri. 23,45: "Serenata a media luz". 0,25: Buenas noches. 0,30: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

### Programa para hoy de la TV.

UNIVERSIDAD TVE. — A las 20,30: Presentación. 20,32: Iniciación a las matemáticas. Don Angel Vegas. 20,47: Etapas de la vida española. Don Luis de Sosa.

PROGRAMA NOCTURNO.  
las 21: Presentación del programa. 21,02: Estudio, desde Barcelona. 21,30: Telediarlo, segunda edición, con la misma composición de sobremesa. 22: "Noticiario de ayer". Telediarlo seriado TVE-Movierecord. 22,15: Primera División. Resumen de los partidos de Primera División, filmado. Un programa de Publicidad Gisbert, patrocinado por Centenario Terry. 22,37: "Cine-Club TV". Guion y presentación: Luis Gómez Mesa y C. Fernández Cuenca. 23,04: "Opera de cámara": "El retablo de Maese Pedro", de Manuel Falla. 23,47: Telediarlo, última edición. 23,57: "Versos a medianoche" y "Recuerda...". 24: Cierre.

### Ana Mariscal ha tenido un niño



La actriz del teatro y del cine español, productora y directora cinematográfica, Ana Mariscal, fotografiada con su hijo, primer fruto de su matrimonio con el fotógrafo y operador Valentín Javier. (Foto Cifra.)

**ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL**  
VIERNES 23 DE ENERO — TEATRO CARRION — 7,45 DE LA TARDE  
Magnífico concierto bajo la dirección de

**MARIANO DE LAS HERAS**  
Obras de Mozart, Beethoven, Mendelssohn, Wagner y Moussorgsky  
VIERNES 23 ENERO — SEGUNDO CONCIERTO — 7,45 DE LA TARDE  
Director: VICENTE SPITERI

**¡Usted puede ganar tres mil pesetas cantando una canción!**

La Empresa del Cine Roxy y la emisora "La Voz de Valladolid" organizan un sensacional concurso para premiar con tres mil pesetas al mejor intérprete de la canción "BAMBINO" (GUAGLIONE), en la que se basa la película del mismo título que próximamente se pondrá en dicho cine.

El concurso dará comienzo el miércoles, día 20 del actual, en una gran audición "cara al público", a las ocho y media de la noche, y todas las personas de ambos sexos pueden tomar parte en el mismo, presentándose en la emisora "La Voz de Valladolid" a partir de hoy, lunes, a las cinco de la tarde.

# La nieve continúa sobre toda Europa

## Ha habido varios muertos TERUEL SIGUE AISLADO DEL RESTO DE ESPAÑA

### La ola de frío cura la bronquitis de un oso polar

Londres. — Este fin de semana ha conocido otros cuatro muertos a consecuencia de la ola de frío en Europa. Tres de ellos se han producido en Suecia y uno en Bruselas. En total, en la semana pasada ha habido que lamentar quince muertos por accidentes provocados por la misma causa. Otros dos perecieron han desaparecido en Suecia, una de ellas después de un incendio y otra cuando paseaba por un lago helado.

A pesar de que se ha producido una ligera subida de la temperatura, la nieve continúa dominando desde Noruega hasta Nápoles. En Israel afirman que se trata del mes de enero más frío desde hace ochenta años.

Amplias comarcas de Alemania están cubiertas por una gran capa de nieve por cuarto día consecutivo, mientras que continúan produciéndose numerosos accidentes de tránsito. En las últimas veinticuatro

horas cayeron nevadas que dejaron la superficie cubierta por unos quince centímetros de nieve. También ha nevado en París durante la noche pasada, así como en otras comarcas de Francia. No obstante, durante la mañana del domingo la temperatura es más elevada en general.

En Catania (Sicilia) fuertes vientos hicieron que se derrumbara una casa. Los ocupantes pudieron retirarse a tiempo y, afortunadamente, no hay que lamentar víctimas.

En Bélgica la temperatura ha subido unos grados, si bien en las zonas orientales y en las Ardenas continúan las temperaturas bajo cero. Las carreteras se encuentran en general en mal estado y han sido muy numerosos los accidentes, aunque de poca importancia. En las Ardenas se practican con entusiasmo los deportes de invierno y son muy numerosos los esquiadores que se han lanzado a este deporte por las llanuras nevadas.

En Italia se mantiene el frío y durante la noche ha nevado y ha llovido con bastante intensidad. Se prevé otro día de frío intenso.

Lasbova registró esta mañana una temperatura de seis grados sobre cero, mientras que en algunas zonas montañosas de Portugal se ha llegado a los nueve grados bajo cero.

Austria ha registrado en las últimas veinticuatro horas temperaturas entre los catorce y los veinte grados bajo cero.

En Noruega se produjo anoche un vendaval de gran intensidad, pero no hay que lamentar accidentes de importancia. La temperatura es también de bajo cero en Zurich, mientras que en Amsterdam, después de una mañana de cielo despejado, se prevén nuevas nevadas o lluvias.—Efe.

### OSO CURADO

Milán.—La ola de frío que se ha extendido por toda Italia ha curado a un oso polar que estaba aquejado de bronquitis en el parque de esta ciudad.

Los funcionarios del "zoo" dicen que el estado del oso mejoró rápidamente hasta que comenzó la ola de frío. Entonces el oso comenzó a mejorar a cada grado que bajaba la temperatura y ahora está completamente bien.—Efe.

### Teruel sigue aislado

Teruel. — Esta provincia se halla completamente aislada por carretera y por ferrocarril con el resto de España, lo mismo por la parte de Zaragoza que por las de Valencia y Alcañiz. Todas las carreteras provinciales y locales se hallan cortadas a escasos kilómetros de la capital.

El jueves último se consiguió abrir la carretera de Valencia a Teruel, pero por escasas horas, ya que por la noche la carretera volvió a quedar cerrada nuevamente.

Por ferrocarril, las comunicaciones con Valencia están interrumpidas desde el lunes anterior, en Puerto Escandón, a pocos kilómetros de Teruel. Con Zaragoza también está interrumpida la vía, y la única que queda, por Calatayud, ha quedado también interrumpida en Caminreal, donde quedó paralizado un tren de mercancías.

El frío es intensísimo en toda la provincia. En la capital ha llegado el termómetro a marcar 16 grados bajo cero.

Como nota curiosa puede citarse que en el pueblo de Rillo, la mujer de un minero iba a dar a luz y el practicante pudo llegar a aquel lugar gracias a los tractores y máquinas quitaneves.

En la capital ha nevado durante toda la tarde y la situación en las comunicaciones se hace más penosa.—Cifra.

### EN SEGOVIA

Segovia. — Prosigue, aunque con menor intensidad, el temporal de nieve. Las calles están cubiertas por una blanca capa de unos veinte centímetros y el frío es muy intenso. Sigue nevando. La carretera Segovia-San Rafael, que ayer quedó cortada al tráfico, ha sido abierta esta mañana. Varios vehículos hubieron de ser auxiliados por haber quedado bloqueados por la nieve.—Cifra.

### Prefirió la cárcel al matrimonio



No todos los hombres van al matrimonio por conveniencia. Entre ellos se encuentra Hassan Mahmud, de 28 años, protagonista de una de las más curiosas historias de amor del año. El muchacho entró por una ventana en una habitación de un inmueble de El Cairo. Hizo ruido y despertó a la dueña, Sayda, una viuda de 45 años. Inútilmente rogó Hassan que no gritara, porque no iba a hacerle ningún mal. Sayda lanzó verdaderos alaridos. Llegaron los vecinos, llamaron a la puerta, y entonces sucedió lo extraordinario. Sayda le dijo al ladrón: "¿Por qué has entrado en mi casa? O te casas conmigo o te mando a la cárcel."

El lo pensó. Si se casaba perdía la libertad para siempre, y si no, también, Sayda era rica; el pobre. Lo pensó un momento. Al fin decidió: Prefirió la cárcel. Sayda llamó a la Policía e ingresó en prisión.

# "Hemos de tender a ampliar cada día nuestro campo de acción"

## "Tu ejemplo, Pilar, constituye permanente estímulo para todos nosotros y tu entrega al servicio un camino a seguir"

El discurso de Solís Ruiz en la clausura del Consejo Nacional de la Sección Femenina

(Viene de la página primera)

cuarenta modernas fórmulas de convivencia que garantizan la libertad de los pueblos, pueden proporcionar a estos la participación en las tareas de dirección política con más autenticidad que en la democracia, basada de relaciones naturales en actividades permanentes. Los hombres del campo designando a los campesinos que les han de representar; los hombres de la industria o del comercio, eligiendo a sus representantes entre compañeros de trabajo; los técnicos, por técnicos representados; los trabajadores, regidos por camaradas en el esfuerzo.

Junto a ellos, la familia, por sus mayores afinidades, y los Municipios, con la representación selectiva de sus ciudadanos. Representación natural, auténtica, real, que hermana y no separa, que invita al entendimiento y no a la lucha; que une en defensa de intereses legítimos y no de bastos egoísmos de un grupo político en lucha con otros diferentes.

**LA OBRA DEL REGIMEN**

Durante veinte años, el Régimen que nació en nuestra Cruzada ha proporcionado prosperidad, paz y trabajo a los españoles; ha contribuido a limpiar viejas heridas; ha incorporado a nuevas generaciones.

En el Palacio del Consejo Nacional, Francisco Franco recibió de manos de nuestros jefes provinciales un resumen de la ingente labor realizada, muestra de la paz ganada para todos. En aquel acto nuestro Jefe Nacional nos comunicaba sobre la tarea futura que, asentada sobre el esplendor de la pasada, garantiza la continuidad del Movimiento.

Para vosotras, camaradas ejemplares; para nosotros, para todos los españoles de buena voluntad, la tarea está trazada. Sobre lo conseguido en los momentos de mayor dificultad, el señalamiento de nuevas metas. Junto al esfuerzo de unas generaciones heroicas, el empuje y ayuda varonil de las nuevas. Sobre la justicia conseguida, el mantenimiento para todos sin castas, sin prebendas que no sean merced de un esfuerzo, sin distinciones que no nazcan de un trabajo.

NI convidados, por razones de historia, ni zánganos por amistad e influencia. La grandeza de la Patria exige el trabajo de todos sus hijos, ocupando cada cual el puesto de honor que le corresponde por su entrega y rendimiento.

### PARA LA NUEVA ETAPA

En esta nueva etapa que ahora iniciamos hemos de tender a ampliar cada día nuestro campo de acción. No podemos contentarnos con lo conseguido, con la acción desarrollada, aun habiendo sido esta extraordinaria. Manteniendo firmes nuestros principios, pero huyendo de exclusivismos, hemos de penetrar entre grupos que aún no nos conocen a los que podemos sumar para el servicio de la Patria. En cada provincia habéis de utilizar medios distintos o realizar acciones diferentes, pero no debemos dejar un grupo o clase social en donde nuestro Movimiento no haga acto de presencia a través de vosotros. Por otra parte, la realización en marcha ha de ser atentamente analizada, en cada caso, para adelantarse a las necesidades del momento, corrigiéndolas e incluso sustituyéndolas por otra más conveniente. Debemos huir de toda rutina, a la que tan atentamente se refería Pilar en sus palabras en la sesión de apertura, actualizando nuestras realizaciones. La selección y formación de mandos, como venis haciendo, ha de ser principal preocupación, pues en ellos está la base

de toda acción y la savia para el futuro.

A todas, mi calurosa felicitación por vuestra diaria labor y por la especial de estos días. Sigue muy de cerca nuestro trabajo y nos sentimos orgullosos de vuestro esfuerzo.

**GRATITUD A PILAR**

A ti, Pilar, habría que decirte tantas cosas, que no encuentro las palabras acertadas. Nuestro Jefe Nacional ha hecho una vez más reconocimiento público de tus servicios a la Falange. Ten la seguridad que tu ejemplo constituye permanente estímulo para todos nosotros y tu entrega al servicio, un camino a seguir. José Antonio, desde las estrellas, bendecirá tu labor y pedirá a Dios que tu esfuerzo, el de tantas camaradas y el de todos nosotros no sea baldío y que con el España mantenga para siempre su unidad, su grandeza y su libertad, por la que luchamos y lucharemos hasta la muerte.

En nombre de nuestro Jefe Nacional, queda clausurado el XX Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ¡Arriba España!—Cifra.

### ESTA CASA ES UN RECORD MUNDIAL



He aquí un record mundial en la construcción de edificios. La casa de la foto ha sido levantada en veinticuatro días, en la localidad francesa de Asnières. Nueve de ellos se emplearon en la superestructura de los elementos prefabricados. (Foto PYRESA.)

# GRIPE DE BUENA FE

Por ROMAN ESCOHOTADO

La prensa de Italia anda estos días columpiándose en el balcón de dos diagnósticos opuestos sobre la leve afección gripal que parece sufrir el presidente, Gronchi. A causa de la misma, ha tenido que ser aplazada el viaje del primer magistrado a Moscú, y de ahí que los periódicos lamenten o denigren el acontecimiento. La enfermedad presidencial no es, desde luego, nada importante. Es lógico, por tanto, que no preocupe en absoluto a los que se alegran de que el Presidente de la República italiana tenga que suspender, al menos por ahora, su injustificada e innecesaria visita al Kremlin. Pero, en cambio, la suspensión en sí, no la dolencia, colma de pesadumbre a los diarios filocomunistas. Los enviados especiales de la prensa comunista, que ya están en Moscú, derraman lágrimas de tinta con tan triste motivo. De ellos ha contado en un matutino madrileño un cronista de Roma, que "daban sus primeros despachos en el tono del más inconcebible servilismo y adulación hacia la Unión Soviética". Para estas gentes, la gripe es demoníaca. Para las otras, angelical.

Existe, al parecer, un tercer grupo de italianos, que ni se alegran ni se entristecen con la gripe de Gronchi. Son los que no creen en ella; los que en voz baja—porque esa clase de murmuraciones no suelen trascender a los periódicos—la califican de "gripe diplomática". Son, seguramente, los más equivocados. Porque si Gronchi no estuviera enfermo, notaría a Moscú. Le vuelve loco semejante viaje. Sueña que la Historia le otorgará mañana sus mejores laureles como gran artífice del descongelamiento de la "guerra fría" entre dos mundos antagonistas, como arquitecto de la paz universal. Tal vez de ahí, de tales ensueños de genio estadista, de la emoción con que estaba haciendo sus maletas, le ha venido la fiebre al inocente Gronchi. Conviene pensarlo.

La cosa es que la gripe presidencial pareció un regalo de los Reyes Magos para Italia. O, cuando menos, una broma bondadosa de los Reyes de Oriente. Hubiera sido extraño que el católico Gronchi, procedente de un partido político católico—como recuerda el corresponsal de Roma en un diario de Madrid—, representante de una nación católica en cuyo territorio está emplazada desde hace veinte siglos la piedra básica de la Iglesia de Cristo, llegara a Moscú a tan poca distancia de la Navidad. Es decir, cuando la radio y los periódicos de la capital soviética están celebrando todavía el Nacimiento del Señor con el habitual lujo de sarcasmos y blasfemias.

En cualquier caso, pues, no parece maligna la gripe de Gronchi. Parece una gripe de buena fe, que se acercara a su conciencia:

—¿Para qué vas a ir?... ¡No vayas, hombre!

### SE VENDE LA ISLA TORTUGA

#### Ya hay tres que quieren comprarla

Londres.—Se vende una isla. Posee su propio Parlamento, Ejército, Policía, impuestos propios y una población de doce mil quinientos habitantes. Así lo anuncia el "Sunday Pictorial", que añade que la República de Haití ha puesto a la venta. Se trata de la isla Tortuga, y el precio asciende a 1.400.000 libras esterlinas por un periodo de 99 años, más ochenta y cuatro mil libras de renta anual.

Al parecer ya hay tres personas interesadas en comprarla: un magnate de la industria naviera, un norteamericano y una personalidad política muy co-

nocida. El periódico no revela los nombres, aunque puntualmente que esta isla, refugio de corsarios en el siglo XVIII, se pone a la venta con todos sus derechos, excepto aquellos relacionados con la política exterior y la representación diplomática. Por lo demás, el comprador podría designar su propio "príncipe heredero", utilizar su moneda, dirigir las fuerzas del Ejército y de la Policía, formar un Parlamento, manejar los impuestos y gobernar a los 12.500 habitantes.—Efe.

### Muere el naviero sueco Olav Tidleu

Oslo. — El destacado naviero sueco Olav Tidleu Simonsen ha fallecido en su residencia de esta capital a los 94 años de edad. La muerte se produjo repentinamente, pues había acudido a su despacho de trabajo el día anterior.—Efe.

# Un "espejo radiofónico" norteamericano, lanzado al espacio

## Vuela a cuatrocientos kilómetros y brilla más que cualquier estrella

Washington.—Una esfera recubierta de aluminio y de un diámetro de 30 metros ha sido lanzada desde la isla de Wallops, Virginia, a una altura de 400 kilómetros, altura en la que brilla más deslumbradoramente que cualquier estrella.

Según informa la agencia nacional de Aeronáutica y Espacio (NASA), la esfera se hallaba plegada en el cono de un cohete, inflándose sólo al ser expulsada de su recipiente. El revestimiento de aluminio de la esfera (en realidad es una sustancia plástica muy parecida a dicho metal, tiene un espesor mínimo; la mitad de grueso que el papel de celofán en que se envuelven los cigarrillos.

La esfera pudo ser contemplada durante ocho minutos antes de que desapareciera en el Atlántico.

Este lanzamiento forma parte de los ensayos de colocar "espejos radiofónicos" en órbita alrededor de la Tierra, que facilitan las comunicaciones con los satélites artificiales, así como con "otros puntos". Durante el espacio de tiempo que esta esfera estuvo en el aire se le enviaron mensajes radiofónicos desde Nueva Jersey; mensajes que se recogieron en Massachusetts devueltos por ella.

La NASA comunica que no se intentará recuperar la esfera.—Efe.

# La señorita "Máquinas de escribir" ha sido hallada en París con su chófer

## Había desaparecido hace días del domicilio en Nueva York la heredera de Remington

Hace pocos días se dio la noticia de la desaparición de la joven norteamericana de dieciocho años Gamble Benedict, nieta del constructor de máquinas de escribir Remington y heredera de su fortuna. Ha sido hallada en París, donde llegó hace cosa de una semana, acompañada de un hombre que no posee una "perra", el conductor de coche, André Porumbeanu, de treinta y seis años, naturalizado norteamericano, pero nacido en Rumania.



GAMBLE BENEDICT

El sábado día 9, André y Gamble desembarcaban en Amberes. El lunes por la mañana se hospedaban en un hotel de Chantilly, inscribiéndose con sus verdaderos nombres.

La señorita "Máquina de escribir" declaró que estudiaba en París. El mecánico Porumbeanu declaró que era economista en viaje de estudios (En cierto modo así era). A media mañana del martes, ya en París, se dirigieron a casa de Onesco, abogado de la Embajada rumaniana en Francia. Y se quedaron en casa del letrado, desde entonces, Dice Gamble, escu-



A. PORUMBEANU

tiendo la rubia melena, que no piensa salir de París, que se instalará definitivamente con su chófer.

Un casorio entre rica heredera y su chófer plantea problemas delicados, aparte ya de que, además de no tener bienes de fortuna, éste es casado y con un hijo. La mujer de André, seguramente se presentará desde Rumania, donde vive.

También han anunciado su llegada la señora Henry Harper Benedict, que montó en cólera al saber la fuga de su chico, y el hermano de ésta, Douglas, de diecinueve años.

La señora Benedict ha enviado por delante a su abogado.

Harán lo posible por hacer volver de su acuerdo a la locuela.

Porumbeanu se alistó en la Aviación de los Estados Unidos, y sirvió durante la guerra, lo que le facilitó adquirir la nacionalidad norteamericana. Luego se empleó de conductor en casa de los descendientes de Remington. Así fue como Gamble y él se conocieron.

### DISCOS EN LOS QUIOSCOS



Una nueva fórmula de venta de discos se ha iniciado en París a través de los quioscos de los periódicos, donde se venderán las últimas novedades musicales. En la fotografía se ve a la cantante María José Neuville colocando la oportuna señal en el primer quiosco que inició esta venta.

### La Campaña de Navidad y de la Vivienda está destinada a llevar un poco de tu alegría a los que carecen de ella.